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AREA dei POLIGONI REGOLARI

Queste formule valgono
Per tutti i poligoni
che hanno LATI UGUALI

_ Pea
___________________________ L A=
2
Per trovare il perimetro-ce-ececemeenao. +| P =1 x numero di lafi
Per trovare I'apotema ----ccmmomm | az1-f
FORMULE INVERSE
. . _ Ae?2
Per trovare il Perimetro —~ccoeomommmmmeaa » P=
a
; _ Ae?
Per trovare 'apotema --------c--comccmconcann- » Q=
P
Per trovare il lato - oo > L = P : numero di lati
_ a
Per trovare il lato --------ameeun- +| 1= —|oppure| 1=3:f
.I:

LEGENDA

A = area | P = perimetro | a=apotema | | =|ato | T=num. fisso
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AREA e PERIMETRO
de| ROMBO
I LATI sono

CONGRUENTI cioe

D tutti UGUALI

Diagonale MAGGIORE
Diagonale minore
Ribaltiamo il rombo
Otteniamo un parallelogramma
. T o s "P= L + L+ L+L
Per trovare il perimetro 77"

TceenlP= Lo 4
Ded

Per trovare |' areq -eeceeeeecacmacaaena. o A= ;
Per trovare |' areq ---ceeccmcceeeeeas »lA=bwh
La base ¢ il

Lato del rombo
LEGENDA
_ D = diagonale | d = di |
A = area P = perimetro| L = lato| h = altezza MAE;?[DRE mi':f::”
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AREA e PERIMETRO
de| ROMBO

D I LATI sono
..... Taen CONGRUVENTI cioe

Diagonale MAGGIORE

1", tutti UGUALT

Diagonale minore

Altezza
D

Ribaltiamo il rombo
Otteniamo un parallelogramma

FORMULE INVERSE

Per trovare il Late -----mmmmommmomommsoe »L=P:4
: 2 A
Per trovare la diagonale MAGGIORE ---_- -»| D= 3
Per trovare la diagonale minore -=--<---a-_. > | 4= 2 A
- D
A
Per-travare il Late cssvsssassssasssssasusssas w| L= S
: A
Per trovare il 'altezza --cemecmecmccmccmcenas w1 he L
LEGENDA

D = diagonale | d = diagonale

A = area P = perimetro| L = lato| h = altezza| 4 sceTone e




e

"""-'_='| By aiutodizlessia.net Licenza Creative Cammons Attribuzione - Mon commerciale - Mon opere derivate 3.0 talia
| T

'A\

— e |

AREA e PERIMETRO
di un PARALLELOGRAMMA

| D
I lati sono
uguali 2 a 2
Per trovare il perimetro=""""7TTTTTTTRT *P=L + L+ L+ L
Per trovare |' area -acceecceccmcaccanes »1A=beh
FORMULE INVERSE
Per trovare la base - _______ »B=A:h
Per trovare l'altezza --c-comacmcmacmacnao-. +h=A:b

LEGENDA

A=area |P=perimetro| b=Dbase | h=altezza L = lato
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AREA e PERIMETRO
diun RETTANGOLO

,--—pi base= 8 quadratini |
1A ltezzas 6 quadratini !

-

I lati sono
uguali 2 a 2

O
O

'l L' Area ¢ il contenuto di una forma
— - P}/ es. da quanti quadrati & composto
£ [ | il rettangolo a fianco?
A - B
Per trovare il perimetro=-"""""""""=""- IP=L +L+L+L
Per trovare |I' area@ ----oeooeoeo. »A=b"*h

FORMULE INVERSE

Per trovare la base

------------------------- » B=A:h

Per trovare l'altezza -cc-cemccmaomaanaanaan. +|lhz=A:b
QUADRATINO PICCOLO

e
T

--------------------------------------------------------------------------------

=

LEGENDA

A=area |P=perimetro | b=base | h=altezza L = lato
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AREA e PERIMETRO
di un TRIANGOLO

Per tuttii tipi
di triangolo
A LI c B
Per trovare il perimetro -------------- +P=L +L+L
Per trovare |' areq ----accaaoamaoaoaoo o A= b2. h

FORMULE INVERSE

Ae?
Per trovare labase -—-oc oo _________ | b= -
Per trovare l'altezz0ececccmccmcomcomacnaanae. | p- A2
" b

FORMULA DI ERONE

Per trovare L'AREA conoscendo solo i lati

A=\/P
o

.[F;

b}[;

LEGENDA

A = area

P = perimetro

b = base

h = altezza

L = lato
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ISOPERIMETRIA ed EQUIESTENSIONE

Due poligoni che hanno lo stesso perimetro si dicono ISOPERIMETRICI

Se due poligoni sono isoperimetrici, essi NON sono

necessariamente equivalenti.

Poligoni congruenti SONO necessariamente equivalenti
e isoperimetrici.

Poligoni equivalenti NON sono necessariamente congruenti

e isoperimetrici.

Poligoni isoperimetrici NON sono necessariamente
congruenti ed equivalenti.

ATTENZIONE

Congruenti = sono perfettamente uguali
Equivalenti = Hanno la stessa area

Isoperimetrici = Hanno lo stesso perimetro

biancoenero® font



e e Y PERIMETRO AREA FORMULE INVERSE
R A=(bxh):2 b=(Ax2):h
A 3 P=l+l+] A:bv:xh = (Ax2):b
e 4 Pzl +]+]+ 1=V A
oppure A= | x|
P=| x4 j=P: 4
b=A:h
h=A:b
PARALLELOGR AR A b:A:h
4 Pzl +1+]+ A=bxh h=A:b
B=(P:2)-|
SRS A=(B+b)xh:2| h=(Ax2):(B+b)
. 4 P=Bebelel | (pTyun | B=@xA):h-b
} 2 b=(2xA):h-B
LEGENDA

= P = perimetro | b=base | B = base _ o r = raaaiol d = diametro
A = area perimetro minore | maagiore B = altezza |C = circonferenza a9 oppure (2 x r)
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i En.”:,ml LATI PERIMETRO AREA FORMULE INVERSE
i U,: (@'x 1‘1*)2 = (2:’{ ﬂ-):ﬂ:
5 (B 2z % Dppure
x5 a-Cxa o= (2x0): @
—_ oppura
x b ﬂ=@r§w o = [Exa):@
A= @Qxd):2 | O=(Ax2):d
4 C=lx4 e 4= (Ax2):0
_ Uy
O L=C: 4
C = diametro x 3,14 =C:
(l =(rxr)x3,14 d=C:3,14
C = raggio x 6,28 r=C:6,28
LEGENDA
(= area | = perimetro [E’nggﬁfm f, = altezza | (/= apotema | C = circonferenza |r = raggio di:ﬁ;?f.?amfz"fr:r
oo e d il
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